



ORSZÁGOS RENDŐR-FŐKAPITÁNYSÁG
HIVATAL

Szám: 29000/16665/11/2016. ált.

Tárgy: sugár- és röntgenkapukkal,
kipufogógázokkal érintett munkahelyekkel
kapcsolatos megkeresés
Hiv. szám: Kú.105/2016/7.
Ügyintéző: dr. Benkő Mónika
Tel.: 33-318
E-mail: benkom@orfk.police.hu

Szima Judit asszonynak
Tettrekész Magyar Rendőrség Szakszervezetének Főtitkára

Szekszárd

Tisztelt Főtitkár Asszony!

A sugár-és röntgenkapukkal, valamint a kipufogó gázokkal kapcsolatos újabb, fenti hivatkozási számú megkeresésére – országos főkapitány úr megbízásából – az alábbiakról tájékoztatom.

I. A **kipufogógázok** elleni védekezés körében a nagy tehergépjármű forgalommal érintett határátkelőkön dolgozó állománytagok védelmét szolgáló **munkaszervezési intézkedésekre**, ezen belül az előírt és szükséges **pihenőidő biztosítására**, illetve az időszakos **egészségi alkalmassági vizsgálatok** kapcsán az érintett munkakörben dolgozó állománytagok orvosi vizsgálatára fordított fokozott figyelemre korábbi válaszukban kitértünk.

A korábbiakban leírtakon túlmenően további megelőző intézkedést jelent az, hogy a **tehergépjárművek ellenőrzése során** a határrendész állomány felkéri a gépjármű vezetőjét a **motor leállítására**, amivel jelentősen csökkenthető az állományt érő esetleges expozíció.

II. A **munkahelyi kockázatértékelést** a Rendőrség személyi állománya individuális (egyéni szabott) munkakörnyezeti kockázatértékelésének egységes végrehajtásáról szóló 28/2014. (VIII. 1.) ORFK utasítás és a számítógépes alkalmazás a **Belügyminisztérium által kiadott, kötelező érvényű Módszertani útmutató** alapján került kidolgozásra, amelytől eltérni – tekintve, hogy kötelező alkalmazását jogszabály előírja – nem lehet.

III. A járművek és rakományuk radioaktív szennyezettségének felderítésére használatos **sugárkapuk** (BNS-94) műszaki leírását és kezelési utasítását a 29000/16665/11/2016. számú levelünkhöz mellékeljük.

A műszaki leírásban részletezett működési elv alapján **egyértelműen kijelenthető**, hogy a sugárkapu **ionizáló sugárforrást nem tartalmaz**. A berendezés a használójára **egészségügyi kockázatot nem jelent**, melyre a műszaki leírás megnyugtató választ ad.

IV. A mellékelt műholdképen látható, hogy Tompa Közúti Határátkelőhelyen a Nemzeti Adó- és Vámhivatal által használt **röntgenkapu** és a rendőri állomány szolgálati helye között legalább 250 méter távolság van, amely kellő biztonságot nyújt működő röntgenkapu esetén is.

Tekintettel arra, hogy a röntgenkapukat a **Rendőrségtől független szerv működteti**, így nem tartozik a Rendőrség feladatkörébe ezen berendezések ellenőrzése.

Ismételten felhívom a figyelmét arra, hogy a **röntgenkapuk vonatkozásában további információk, adatok kiadása az eszközt üzemeltető a Nemzeti Adó- és Vámhivataltól kérhető**.

V. A Rendőrség Védőoltási Szabályzatáról szóló 47/2007. (OT 30.) ORFK utasítás 2. számú mellékletének lábjegyzetében szerepel, hogy az **orvos indokolt esetben a táblázatban felsoroltaktól eltérhet**. A szükséges **vizsgálatok indokoltságát és irányultságát** illetően az érintett személyi állomány egészségügyi ellátásáért felelős alapellátó orvos – az állománytag munkakörének ismeretében – hozhatja meg a döntést, ez ugyanis **kizárólag orvos-szakmai kompetenciába tartozó kérdés**.

Budapest, 2016. augusztus 15.

Tisztelettel:



[Handwritten signature]
dr. Gömbös Sándor c. r. dandártábornok
rendőrségi főtanácsos
hivatalvezető

Melléklet: 1 lap.